

数字盘点 2010

上海机场客流首破7000万

本报讯(记者 金志刚)随着2011年新年钟声的敲响,上海机场集团顺利实现了第11个安全年,这也是自1988年民航体制改革后虹桥机场连续实现第23个安全年。过去的2010年,在世博效应带动下,上海机场三大运输生产指标增长迅猛,屡创历史新高,年旅客吞吐量首破7000万人次大关,浦东机场货运排名继续稳居全球第三。

2010年,上海浦东和虹桥机场共保障飞机起降551086架次(其中浦东332122架次,虹桥218964架次),同比增长15.53%;完成旅客吞吐量7170万人次(其中浦东4040万人次,虹桥3130万人次),同比增长25.79%;完成货邮吞吐量370万吨(其中浦东322万吨,虹桥48万吨),同比增长24.10%。

2010年,上海空港世界级枢纽机场规

模基本形成。随着2010年3月16日虹桥机场2号航站楼和第2跑道顺利启用,上海航空枢纽硬件设施建设基本建成。经过长达16年的大规模建设,上海浦东和虹桥两大机场目前已拥有4座航站楼、5条跑道,年客货保障能力达到1亿人次和520万吨,上海航空港整体规模已跨入国际超大型空港之列。

本市实际利用外资 111.21 亿美元

本报讯(记者 薛慧卿)在刚刚过去的2010年,本市实际利用外资达到111.21亿美元,同比增长5.5%。市商务委昨天公布的数据同时显示,去年本市合同外资恢复快速增长态势,新设外资项目3906个,同比增长26.4%;合同利用外资突破150亿美元,达到153.07亿美元,同比增长15.1%。

去年,本市利用外资产业结构进一步优化。服务业合同利用外资124.07亿美元,同

比增长15.7%,其中金融服务业增长约28%,商贸业增长约32%;制造业合同利用外资27.73亿美元,同比增长13.9%。

此外,本市吸引外资质量水平进一步提高,领域不断拓展。地区总部继续成为引资亮点,投资性公司和地区总部实际利用外资超21亿美元,占比约为19%。

截至2010年底,本市共吸引投资性公司213家,跨国公司地区总部305家,其中

财富500强企业累计已有74家在上海设立了地区总部。在沪外资研发中心累计达到319家。大宗商品交易、股权投资管理、融资租赁、公务机地面服务、航运经纪、集成电路封装测试、风力发电等领域,引进了一批世界知名跨国公司。

昨天发布的《2010上海外商投资环境白皮书》同时显示,本市外商投资企业运营率为58.7%,比全国平均水平高出20多个百分点。

申城地方财政收入 2873.6亿元

本报讯(记者 谈璎)记者昨晚从上海市财政局获悉,2010年上海地方财政收入完成2873.6亿元,同比增长13.1%。综合经济实力的不断提升,财政收入的持续稳定增长,为上海“十二五”时期经济社会发展奠定了坚实的财力基础。

沪上售电量突破1025亿度

本报讯(记者 张欣平)申城天寒地冻,用电负荷明显上升。上海电力部门表示,目前城市电网运行平稳,电力职工正加强值班调度,将全力确保今冬明春的电力供应充足有序。

据市电力公司调度部门介绍,由于受降温影响,全市用电负荷骤增。昨天上海最高用电负荷达到1940万千瓦,相较前一日1903万千瓦明显上升,远超1770万千瓦的去年同期水平;同时2010年全年售电量也已突破1025亿度。

沪指跌幅仅次于希腊和西班牙

跌幅第二

跌幅第三

跌幅第四

跌幅第五

跌幅第六

跌幅第七

跌幅第八

跌幅第九

跌幅第十

跌幅第十一

跌幅第十二

跌幅第十三

跌幅第十四

跌幅第十五

跌幅第十六

跌幅第十七

跌幅第十八

跌幅第十九

跌幅第二十

跌幅第二十一

跌幅第二十二

跌幅第二十三

跌幅第二十四

跌幅第二十五

跌幅第二十六

跌幅第二十七

跌幅第二十八

跌幅第二十九

跌幅第三十

跌幅第三十一

跌幅第三十二

跌幅第三十三

跌幅第三十四

跌幅第三十五

跌幅第三十六

跌幅第三十七

跌幅第三十八

跌幅第三十九

跌幅第四十

跌幅第四十一

跌幅第四十二

跌幅第四十三

跌幅第四十四

跌幅第四十五

跌幅第四十六

跌幅第四十七

跌幅第四十八

跌幅第四十九

跌幅第五十

跌幅第五十一

跌幅第五十二

跌幅第五十三

跌幅第五十四

跌幅第五十五

跌幅第五十六

跌幅第五十七

跌幅第五十八

跌幅第五十九

跌幅第六十

跌幅第六十一

跌幅第六十二

跌幅第六十三

跌幅第六十四

跌幅第六十五

跌幅第六十六

跌幅第六十七

跌幅第六十八

跌幅第六十九

跌幅第七十

跌幅第七十一

跌幅第七十二

跌幅第七十三

跌幅第七十四

跌幅第七十五

跌幅第七十六

跌幅第七十七

跌幅第七十八

跌幅第七十九

跌幅第八十

跌幅第八十一

跌幅第八十二

跌幅第八十三

跌幅第八十四

跌幅第八十五

跌幅第八十六

跌幅第八十七

跌幅第八十八

跌幅第八十九

跌幅第九十

跌幅第九十一

跌幅第九十二

跌幅第九十三

跌幅第九十四

跌幅第九十五

跌幅第九十六

跌幅第九十七

跌幅第九十八

跌幅第九十九

跌幅第一百



法国钢琴大师与听障孩子共迎新年

昨天,曾被联合国教科文组织授予“和平艺术家”称号的法国钢琴大师希普林·卡萨利斯来到上海市第四聋哑学校,与残疾人新苗舞蹈团的听障孩子一起,弹钢琴、跳手语舞蹈迎新年。新苗舞蹈团现有40多名听障学生,来自全市各特殊学校,在东方韵舞蹈专修学校帮助下,希望能为特殊艺术培养后备人才,让听障孩子也能成为舞台上闪闪发光的明星。

本报记者 孙云 孙中钦 摄影报道

应对跨年涨价潮 节省开销有几招

夏令热线品牌系列

冬令热线 962727

本报与市食药监局、市交家电商业协会主办

而同“金榜题名”。尤其冬令以来,基本日用品价格明涨暗涨的,对此,老百姓的“油盐酱醋”怎么买?有读者向本报“冬令热线”求招。

记者调查发现,以下“三族”的“持家经”值得推荐:

■ 海囤族 一次买好一年的生活必需品。手推车里装满了洗发水、洗衣粉、纸巾、食用油、低钠盐、酱油……记者在超市调查中就碰到过全家出动的“海囤族”张老伯一家。根据张老伯的经验,多买些保质期长的日用品,有地方的话买够一年的用量,这样过日子受涨价影响小。

■ 团购族 相比“海囤族”的“单兵作战”,“团购族”则主要集中在社区邻里“马大嫂”之间,互通情报和结伴团购是她们的特色。哪里价格更便宜随时通气,哪里“买一送一”最受欢迎,因为两家人合买只要花半价的钱。

■ 网购族 由于少了店面等经营成本,网店价格通常比实体店价格低。如今网上也有大型超市,成为不少白领和宅人惯用的日用品低价场,其中不少货品价格还是线下超市的涨价前价,且送货上门更省力。

本报记者 胡晓晶

申城城市基础设施特许经营管理办法5月1日起施行

本报讯《上海市户外广告设施管理办法》《上海市流动户外广告设置管理规定》《上海市道路指示牌管理规定》已经2010年12月28日市政府第93次常务会议通过,12月30日由韩正市长分别签署市政府令第56号、第57号、第58号公布,将于2011年5月1日起施行。

《办法》全文将在“中国上海”门户网站(www.shanghai.gov.cn)、“上海政府法制信息网”(www.shanghai.gov.cn)和“东方网”(www.eastday.com)上公布,并将在解放日报上全文刊载。

九部门将联合启动网购“打假”

本报讯(记者 胡晓晶)网上买到假货怎么办?昨晚,国家商务部、工业和信息化部、公安部等九部门联合下发通知:今年一季度将在网购领域启动联合“打假”,包括查处一批网络购物领域的侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品的案件,曝光一批违法违规企业,一经查实立即删除相关信息直至关闭店铺等。

这次行动将是国内首次由政府部门联合发起的全国性网购“打假”。据悉,本次网购“打假”将以保护商标权、著作权以及专利权为重点内容,以新闻出版业、日用消费品为重点整治领域;以图书、音像、电器、服装、化妆品、食品、药品、母婴用品等为重点查处产品。

滨江森林公园 今起邀市民为“土著居民”獐拍照

本报讯(记者 沈敏岚)新年到滨江森林公园游玩,不妨用镜头记录下獐的可爱踪影。滨江森林公园今天起举办以獐为主题的摄影比赛,旨在通过广大市民游客的

“眼睛”来寻找分散在公园内的十几头獐,观察獐,进而了解獐,让这名离开上海百年的“土著居民”真正融入到上海这个大家庭中。为让游客更多地了解獐,元旦

前公园内设立了20块獐介绍牌,按獐的大小比例做成。游客拍摄到滨江森林公园内獐或其生活痕迹的内容,只要画面清晰,都可以参加“獐”摄影比赛。